

技能比武 “竞”展风采

我市首届电力行业职工职业技能大赛举行

运城晚报讯(记者 郝丽莎)技能筑梦,建功河东。8月27日,运城市首届电力行业职工职业技能大赛在国网山西省电力公司党校南校区鸣锣开赛,我市15支代表队、119名选手同台竞赛。

此次比赛由运城市总工会、国网运城供电公司主办,国网运城供电公司工会委员会承办,旨在发挥职工职业技能大赛引领带动作用,加快建设“技能运城”,为全市电力行业高水平人才搭建新技能展示的窗口和新技术交流的平台。

比赛为期3天,分为理论考试和实际操作两部分,设有配电自动化、无人机巡检、配网带电作业、装表接电、采集运维5个参赛项目。比赛现场,选手们头戴安全帽、身着工作服,沉着冷静、缜密判断、果断处理,展现了良好的职业素养、娴熟的技能和新时代供电职工的风采。

据悉,国网运城供电公司有3名“全国劳动模范”、两名“全国五一劳动奖章”获得者,培养出多名“全国青年岗位能手”“国网工匠”、三晋技术能手和中国职工技术协会“金牌技工”。该公司多项创新创造成果在全市、全省、国家级竞赛平台获奖,去年,“旁路带电作业小车项目”获国际质量管理小组会议金奖;今年,“带电绝缘短杆”在中国带电作业技术交流会展示,职工技能素养和创新创造能力走在全省前列。

市总工会相关负责人表示,比赛对于培育和发展新质生产力,努力建设一支知识型、技能型、创新型的电力行业人才队伍具有重要意义。希望参赛选手珍惜比赛机会,奋勇拼搏、赛出佳绩,用实力展现运城技能人才风采,奋力谱写中国式现代化运城篇章。

►职业技能大赛现场



“丹霞红”成就甜蜜事业



万荣县万泉乡是我市的优质酥梨主产区,目前全乡共有梨树5000余亩。独特的气候和优质的土壤条件,加上无公害科学种植,“万泉梨”已成为当地及周边地域水果市场上较有名气的品种,具有果大、皮薄、核小、含糖度高的特点(上图)。

有了“老天爷赏饭”,还要人努力才行。2019年,万泉乡引进酥梨新品种“丹霞红”,并积极推广适应机械化操作的种植新技术,打造高品质有机果园,走出一条“特”“优”农产品高质量发展之路。

经过几年发展,全乡“丹霞红”

酥梨面积已达1000余亩。

“我们先后引进了10多个品种,最终经过试种和市场检验,沉淀下来的不过几种。”万泉村梨农牛继宗与酥梨打了半辈子交道,见证并参与了“丹霞红”的崛起。

为发展水果产业,万泉乡不遗余力,当地每年都会组织果农进行培训或者外出考察学习。同时,借助山西农业大学、中南林业科技大学等高校院所的力量,积极推广水果栽培新技术,助推水果品质不断提升。

“丹霞红”特别脆甜,水分特

别大,核也小,吃起来比较爽口。”近日,在万泉村的一处集散市场,西安客商陈先生举起“丹霞红”介绍,他采收的“丹霞红”,通过线上线下渠道尝过的客人都是好评不断。

值得一提的是,选定了新品种后,万泉乡还加大种植的标准化、无害化管理,力争打造多个标准化优质梨生产基地。因此,每年一到“丹霞红”成熟的季节,总有各地客商纷纷慕名前来收购。

在当地的一处冷藏车间,果农们把新鲜采收的“丹霞红”拿出来进行仔细挑选,确保个头、果质无差后,再把它们装进包装盒里。“这种梨品质特别好,我去年偶然间在这里吃到了这种梨子,清甜无渣,今年便直接来基地采摘。”一位前来采摘的杨姓客人说。

“我家梨园种了有6亩‘丹霞红’,这几年感觉比较好管理,色泽也好,吃着口味也好。”提及自家的酥梨,梨农马玉芳有些腼腆地说,“酒香不怕巷子深,我们梨农就是要依靠品质,让咱‘丹霞红’甜出家门。”

记者 刘凯华 张蕊彤

闻喜县公安局
助力甘肃男子回家

“真是太感谢你们了,谢谢王所长和全体民警帮我们找到了失联20多年的亲人。”8月26日上午,闻喜县公安局东镇派出所来了几名远道而来的客人,他们驱车从甘肃省庆阳市送来一面写有“人民警察为人民找回亲人暖人心”的锦旗。

8月23日6时28分,闻喜县公安局东镇派出所接到闻喜县公安局110指挥中心指令,辖区一群众在东镇东白村的瓜田抓到一名偷西瓜的流浪男子。接警后,值班民警迅速赶到现场,经了解,该“小偷”因饥肠辘辘才到瓜田偷吃西瓜。报警人见其可怜,当场表示不再追究其责任。

随后,值班民警将该男子带回派出所,并向所长王亭心进行了汇报。派出所民警拿来馒头、水和煮鸡蛋等。待其吃饱喝足后,民警尝试与其交流,虽然该男子存在语言交流障碍,但经过民警努力,终于获取该男子“是甘肃省庆阳市镇原县人”“名字叫常某龙”关键信息。王亭心立即安排民警联系甘肃省庆阳市镇原县公安局110指挥中心,进一步核实情况。

经查询,甘肃省庆阳市镇原县马渠乡梁寨村确有一名叫常某龙的男子,其户籍信息已在2012年9月因未换领二代身份证被删除。经马渠乡派出所民警的努力,终于获取了常某龙妹妹常燕的联系方式。民警当即进行视频连线,常燕经过与该男子简单对话后,最终确认该男子正是自己失联20余年的亲哥哥常某龙。常燕激动地表示,自己2012年就在当地公安机关报案寻人,但一直未果。常某龙的父亲常银权介绍,常某龙今年43岁,20多年前外出后便失去联系,家人想尽各种办法寻找,但始终没有任何结果。真没想到被闻喜县公安局东镇派出所的民警找到了,让他在有生之年还能见到失联多年的儿子。

据东镇上白村垃圾场的承包人向民警介绍,常某龙在垃圾场建成后不知从哪里流浪到这里,至少有10年时间未离开过,一直靠捡食垃圾中残留食物或农作物果实为生。

常某龙的家人赶到后,在他们的一再要求下,民警领着常某龙及父亲常银权、弟弟常小龙、妹妹常莉等家人,来到常某龙生活了10多年的上白村垃圾场看了看。随后,一家人与东镇派出所全体民警依依不舍道别后,带着常某龙驱车返回老家。

在这场责任与温情交织的行动中,闻喜县公安局东镇派出所的民辅警们凭借认真负责的工作态度和群众的深切关怀,为常某龙铺就了温暖的归家之路。他们用实际行动践行了“人民公安为人民”的宗旨,让常某龙在漫长的流浪后得以与亲人团聚,也让人们再次感受到了公安队伍的责任担当与爱心。

刘中青

不动产登记“夜市摊” 点亮群众“安居灯”

运城晚报讯 垣曲县自然资源局积极转变工作思路,主动细化服务方式,搭乘全县政务服务快车,摆起不动产登记政策宣传“夜市摊”,向群众传授“安居经”,切实让服务保障的“最后一公里”跑出幸福加速度。

近段时间以来,该局密切结合工作实际,以“夜市摊”形式宣传为抓手,以“摆摊”宣传不动产登记政策的方式,探索服务新模式,直面

群众解难题,赢得了社会各界和广大群众的广泛赞誉。

该局积极组织工作人员深入群众当中,不断加强在各广场、夜市点的不动产登记“夜市摊”政策宣传,并配置完善各种现代化办证设备,优化办证服务质量,实现常态化、长效化工作机制,努力实现“夜市摊”上“冒热气”、服务群众“零距离”的目标。

该局相关负责人表示,面对新

形势、新挑战、新任务,垣曲县自然资源局将再接再厉,全力摆好政策宣传“夜市摊”,持续完善证件办理“硬设施”,不断提升为民服务“软实力”,以更加饱满的热情、更加务实的作风、更加有力的措施,推动不动产登记工作高质量发展,用心用情点亮广大群众的“安居灯”,助力绘就生态美、产业兴、百姓富的“美丽山城、幸福垣曲”壮美画卷。

(尚小东 张辉)